



EVROPSKE PROMETNICE - Čezmejna proga Trst-Divača

# FJK razmišlja o novi železnici na Krasu, ki bi izključevala predor pod Glinščico

Za evropskega koordinatorja bistveno sodelovanje koprškega in tržaškega pristanišča

TRST - Italija mora čim prej jasno stališča v zvezi z novo hitro železnico v Venetu in Furlaniji-Juljski krajini, zlasti pa v zvezi s progo med Trstom in Divačo. To je po včerajšnjem srečanju s predsednikom FJK Renzom Tondom izjavil Laurens Jan Brinkhorst, evropski koordinator načrta za hitro železnico v tem delu Evrope, ki na bruseljski razpredelnici nosi številko šest. Srečanja so se udeležili tudi deželni odbornik Riccardo Riccardi, visoki funkcionarji italijanskih železnic, poslanec v rimskem parlamentu Isidoro Gottardo in evropska poslanka Debora Serracchiani, ki se v Strasbourgu ukvarja s prometnimi zadevami.

Tondo je dejansko podprl precej zaskrbljeno oceno Brinkhorsta, da Italija okleva s projektom hitre železnice, čeprav jo k temu zavezuje dogovor s Slovenijo. V zvezi s progo Trst-Divača je evropski koordinator postavil nekaj pogojev. Bruselj pričakuje predvsem sodelovanje tržaškega in koprškega pristanišča in ustanovitev koordinacijske strukture obeh pristaniških ustanov. To predstavlja enega od pogojev, po katerem bo treba preveriti gospodarsko-finančno smotrnost čezmejne železnice, je poudaril Brinkhorst. Italijo in Slovenijo je pozval, naj po zgledu Rima in Pariza oblikujeta skupno koordinacijsko telo, ki mora poleg drugih obveznosti - tudi sestaviti časovnico za progo med Trstom in Divačo. Skratka kar nekaj pomembnih obvez in tudi pogojev, pri katerih sta na potezi obe državi.

Riccardi in pooblaščenec upravitelj družbe Italferr Renato Casale sta potrdila, da za traso proge od Ronk do Divače še ni konsenza vseh lokalnih uprav. Zaradi tega je deželna uprava zaprosila italijanske železnice, da spremenijo načrt trase, za katerega sta se okvirno sporazumeli Italija in Slovenija. V bistvu naj bi šlo za praktično novo traso na tržaškem Krasu, ki bi izključevala predor pod Glinščico. Italijanska železnica naj bi se na progo Koper-Divača priključila nekoliko bolj na severu, mesto Trst bi ostalo zunaj koridorja, »tržaško postajo« pa bi uredili na Opčinah, tako kot predlaga župan Roberto Dipiazza.

Casale je Brinkhorstu zagotovil, da bo v Venetu trasa hitre železnice v glavnem tekla vzporedno z razširjeno avtocesto Benetke-Vileš, čeprav za to obstajajo še nekateri problemi. Izre-

Evropski koordinator petega evropskega koridorja Laurens Jan Brinkhorst (levo) s predsednikom FJK Renzom Tondom



EVROPOSLANKA DEBORA SERRACCHIANI

cno je omenil železniško povezavo z letališčem v Benetkah, medtem ko je načrt za železnico do letališča v Ronkah baje že odobren.

Serracchiani se je obvezala, da bo v parlamentu v Strasbourgu iznesla zahteve in potrebe Furlanije-Juljske krajine. Isto bo v italijanski poslanski zbornici naredil Gottardo. Oba vsekakor pričakujeta, da se bo rimska vlada jasno in nedvoumno opredelila glede celotne železniške trase od Benetk do Trsta in naprej do Divače. Načrt o izvedljivosti gradnje proge od Benetk do Ronk naj bi bil pripravljen do konca prihodnjega leta, o časovnih rokih za okvirni načrt čezmejne železnice pa vsaj včeraj ni tekla beseda. Tondo in Riccardi sta v zvezi s tem napovedala bližnji delovni sestanek s sekretarjem na slovenskem prometnem ministrstvu Igorjem Jakominom.

PROMETNICE - Hitra železnica

## Kocijančič: Deželna vlada ima tokrat prav

TRST - Tudi med večino in opozicijo v deželnem parlamentu se kdaj najdejo sorodna politična stališča. Deželni poslanec SKP Igor Kocijančič glede hitre železnice v naših krajih podpira usmeritev deželnega odbornika Riccarda Riccardija (Ljudstvo svobode), ki ni ravno navdušen nad načrtovano traso nove železnice, prej nasprotno. Riccardi, podobno kot zastopnik Stranke komunistične prenove, ima zelo velike pomisleke nad dolгим predorom pod Glinščico in, podobno kot deželni odbornik, podpira železniško povezavo med Trstom in Koprom.

Slovenski deželni svetnik se sklicuje na intervju nekdanjega evropslanca iz Benetk Paola Coste, ki je v Piccolu izjavil, da za čezmejno progo med Trstom in Divačo enostavno ni denarja. Finančna sredstva Evropske unije bodo kvečjemu zadostovala za načrt o

izvršljivosti železnice, za samo progo pa je denar zelo vprašljiv, trenutno ga vsekakor ni, je dejal Costa, ki je svoj čas v Strasbourgu vodil evropsko komisije za prevoz in promet.

Kocijančič soglaša z Riccardijem (to stališče je odbornik FJK ponovil tudi v tržaškem občinskem svetu), da je treba čim prej posodobiti sedanjo železnico in, kot rečeno, napeti vse sile za progo med Trstom in Koprom, ki je Slovenija ne želi. Za to povezavo pravzaprav manjka le približno šest kilometrov novih tirov, kar bi bilo finančno in okoljsko bolj smotrno od predorov pod Krasom in pod Glinščico, še ugotavlja vodja deželne svetniške skupine Mavrične levce. »Če bi bili normalna država, bi o teh problemih sploh ne debatirali, temveč bi izbrali za skupnost in tudi za samo prometno politiko najboljšo rešitev,« je prepričan Kocijančič.

## Nocoj po TV SLO 1 dokumentarec Pesem Upora

LJUBLJANA - Danes ob 21. uri bo prvi program Televizije Slovenija premierno predvajal dokumentarni film Pesem upora. Scenarij in režijo filma je podpisal Andraž Pöschl, film pa prikazuje zgodovino partizanske pesmi in nastanek ter delovanje nekaterih zborov, ki so v preteklosti gojili pesmi upora (v prvi vrsti Invalidski pevski zbor). Posebno pozornost je režiser namenil tistim zborom, ki to počenjajo še danes, in torej Partizanskemu pevskemu zboru iz Ljubljane, Garažnemu ženskem pevskemu zboru Kombinat in Tržaškemu pevskemu zboru Pinko Tomažič. Filmska ekipa je vse tri zbere snemala tam, kjer vadijo in nastopajo, pogovorila pa se je tudi z nekaterimi poznavalci partizanske pesmi.

## Strankam na Koroškem 60 milijonov evrov

CELOVEC - Koroške stranke, ki so zastopane v deželnem zboru (BZÖ, SPÖ, ÖVP in Zeleni) bodo v naslednjih letih deležne visokih podpor iz deželne blagajne. Do leta 2014 si bodo stranke lahko med seboj razdelile 60 milijonov evrov, kar je 20 milijonov več, kot v preteklosti. V primeru, da vse stranke prejmejo vsoto, ki jim pripada, bi dobilo zavezništvo BZÖ 25, SPÖ 18, ÖVP enajst in Zeleni šest milijonov evrov.

Sklep o nadpovprečnem povišanju podpor deželnozbornim strankam je že dvignil veliko prahu tako v koroških medijih kot tudi v koroški javnosti. Sklep pa je bil sprejet celo soglasno, torej tudi z glasovi Zelenih, ki so v predvolilni kampanji za deželne volitve marca letos še posebej ostro kritizirali deželno politiko zaradi razmetavanja z denarjem davkoplačevalcev. Po ostri kritiki koroških medijev ter močnim odporom koroške javnosti so stranke v zadnjih dneh napovedale, da se bodo odrekle petim odstotkom od skupne vsote, Zeleni, ki so se znašli še pod posebnim pritiskom, pa bodo del podpore darovali za dobrodelne namene. (L.L.)

SLOVENIJA - Cepljenje najučinkovitejša preventiva

## V UKC Ljubljana umrl še en bolnik z novo gripo

LJUBLJANA - V Univerzitetnem kliničnem centru (UKC) Ljubljana je v soboto zjutraj umrl še en bolnik z novo gripo. Bolnik je imel hudo osnovno bolezen. Star je bil nekaj več kot 50 let, osnovna bolezen umrlega, pa je bila tudi odločilen vzrok za smrt bolnika. Sicer pa so na intenzivni oddelku ljubljanskega kliničnega centra premestili tudi 37-letno bolnico iz Slovenj Gradca, katere stanje je zelo resno in je noseča, so povedali na današnji novinarski konferenci ljubljanskega kliničnega centra. Ob tem je predsednik razširjenega strokovnega kolegija za ginekologijo za ginekologijo Adolf Lukanovič poudaril pomen cepljenja nosečnic. Pri njih namreč bolezen poteka težje in je v večjem deležu smrtna. Zato cepljenje svetujejo vsem nosečnicam.

V večini primerov, ko pride do težkega kliničnega poteka bolezni, bolnik ni zmožen sam dihati, zato ga priključijo na aparate za mehansko predihavanje, je povedal Jereb. Dodal je, da je težka prizadetost pljuč glavni zaplet, ki lahko spremlja kronično bolezen ob obolevnosti z novo



Najučinkovitejša preventiva je cepljenje

gripo, ni pa nujna. Do sedaj se je na intenzivnem oddelku kliničnega centra zdravilo pet bolnikov, od katerih sta dva umrla. Trenutno so na ljubljanskem kliničnem centru hospitalizirani še trije odrasli bolniki in sedem otrok z dokazano okužbo. Bolni otroci so večinoma stari nekaj pod enim letom starosti, najsta-

rejši pa je star 12 let. Intenziteta kroženja gripi podobnih bolezni se je po besedah Alenke Kraigher z Inštituta za varovanje zdravja v preteklem tednu v primerjavi s tednom poprej povečala za šestkrat.

Po besedah predstojnika Klinike za infektivne bolezni in vročinska stanja na UKC Ljubljana Franca Strleta z južne poloble, kjer je nova gripa izbruhnila, prihajajo podatki, da med petino in tretjino vseh umrlih za novo gripo, ni imelo osnovne kronične bolezni. Pojasnil je, da je delež umrlih pri sezonski in pandemski gripi podoben, vendar da so skupine malo različne. Pri novi gripi umre tudi del mladih ljudi in otrok, ki so bili prej sicer zdravi, kar se pri sezonski gripi zgodi zelo redko.

Kraigherjeva je še dejala, da ljudem, ki so slabšega zdravja ali pa se niso cepili, svetuje, da se izogibajo množičnim dogodkom. Bolnim ljudem tudi odsvetuje odhod na delovno mesto oz. na obisk k ljudem, ki so slabšega zdravja. Ob tem je znova poudarila, da je najučinkovitejša preventiva proti novi gripi prav cepljenje. (STA)

MIRANO - Decembra v organizaciji VZPI-ANPI

## Demonstracija proti rasizmu

TRST - V soboto, 12. decembra, ob 15. uri, bo na Tргу Martiri della Libertà v Miranu pri Benetkah vsedržavna demonstracija proti rasizmu, v spomin na žrtve zakonov proti manjšinam, rasnih zakonov in nacifašističnega barbarstva. Demonstracijo, ki ima naslov Antifašisti imajo dober spomin, prireja vsedržavno združenje partizanov VZPI-ANPI.

V tiskovnem sporočilu, ki so ga pripravili za to priložnost, je med drugim rečeno, da ima italijanski narod svoje korenine v izseljeništvu in zato dobro pozna bolečino odtujevanja. Je tudi narod, ki je moral pretrpeti nasilje fašističnega režima in je izgubil svoje najboljše sinove, da bi si zagotovil demokracijo, pravice in mir, potem ko so mu bili vsiljeni zakoni rasističnega sovraštva, ki so v naših krajih še posebno nasilno delovali proti slovenskemu in hrvaškemu ljudstvu. Ob tem, kaže, da so tisti, ki nam vladajo, izgubili zgodovinski spomin. Za ljudi, ki si želijo le kruha in svobode, odpirajo zapore in jih prepuščajo smrti, ka-

dar prosijo za zatočišče, pošiljajo nočne škvadre, da bi jih iztaknili in jih prijavljajo, kadar potrebujejo zdravstveno pomoč. Italijanski narod ima zato dolžnost, da na vso to sramoto reagira. Od tu pobuda Združenja VZPI - ANPI, katero je podprla že cela vrsta sindikalnih, kulturnih, mladinskih, mirovniških in etničnih organizacij.

Vsedržavnemu pozivu k čim bolj množični udeležbi se pridružuje tudi tržaško pokrajinsko združenje VZPI-ANPI, ki je že naročilo dva avtobusa, da bi popeljala udeležence na protirasistično demonstracijo v Mirano ter se mimogrede ustavila tudi pred spomenikom nekdanjega taborišča v Gonarsu za počastitev vseh njegovih žrtev. Kdor se želi udeležiti shoda, se lahko prijava na sedežu tržaškega pokrajinskega odbora VZPI-ANPI v Ul. Crispi ob ponedeljkih, sredah in petkih od 9. do 11. ure. Medtem so se mobilizirale tudi že nekatere sekcije borčevskih organizacij na Tržaškem, da bi k pobudi pritegnile čim več ljudi.